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B rehis il see 00

Z-ais e il

Intern ist B=NA, S=AS, T=NU, I=UA, L=LLh, F=EF. Unterprogramm-Aufruf und

E S~ - <l =

benutzte Kernspeicher sind in KLanmern angegeben, s €31, t £8191, n £ 524 287.
m kann s oder t bedeuten.
Lese- und Speichei'befehle
Bm (m) > a |fm1“ (& = m, O ) a
Um (a) 2 m | Us+t a) » s,t
Sprung- und Ruflfbefehle
"Em  (m) » Db it Fin (ny 2 b, & »5
Koﬁstantenzufﬁhrung, Rechnen mit Strichzahlen
Am @y + (m)} » & [ CBn n' - a
Sm a) - (m) » a I CllSn -n' » a
- NSm - {m) = a ‘ CAn <(a) +.n' 3 a
; Ca8nniddy < ntiy 8
Rechnen mit Gleitkommazahlen
+. 6 + (a) > a,6 (F299) W v?ﬁ?;» a,8 ' (3-10) (F1055)
-CH8) - @) - a6 (3-10) (Fa2e) fluw Vi @5 a,6 "’ (HF1055)
| N (O SPCET AT R (F304) ||k T SO 0N (4-6) (F466)
SRABY 2da) 8,6 (F337) | QoM Ka)l -+ a (QQFr466)
"F285 ) (6)r s a,6 als GK—ZahL}_ﬂggmgl;§atioQ__jﬁ{?)_ 100" }(3_3»
Fl1200 (&' »>a,6 v " Voraussetlzung : «%HW Programm gespeichert
' Bedingungszeichen : Zusitze zu den Befehlen E,U,A,I
PP (ay = 0 ”R Pechtsverschieben von (a)
QQ RS L ¢ay < O ﬁL Linksverschieben von (a)
‘PPQQ & s Phitinen ; @y =0 f'LL " um 2. Stellen
P bt ) > 0 i% 1" > 39 (unterste Stelle)
Q ) < 0 A v Verkopplung von a und . 3
v AN g e ; (nicht mit LL mﬁghich;
L 38 | N O »a (bei E geldscht
b 2z Stop, bei Start geltscht
Z&hlbefehle
CGUS+t ~ (s) +t » s ' CGTs+t (s) + £.»8, 0 28
CGXs+t sy + t s, ((s) -f‘c)_t 3 €; Befehl CXt ausfiihren
L= A,B,S,: oder NS. anschlies-
Adressensubstitution send leeren
GXm (m)y =% I Befehl X ausfiihren Befehl ge-
GKXs+t (¢s) + t)t 2%, () » 5 » (X ist ein beliebiger ben
CGKXs+t  ( (s + t)t 2> F,¢8) +t s j Befehl) s
Intersektion, Disjunktion
Im (DA (m) > a ficIn {&3A B! > a
ISm CadAsmy > !'C:Sn &N -n' >oa
Bs+t (SHV (&) > a I :
'  Aufruf der Standard--Subroutinen
F(SIN)  sinday > a,6 bk s JECEXD) e ¥, a6 (5-36)
F(C0s8) cos(a - a,.6} &k E!F-"LOG) tn Kay a,G}
Voraussetzung: ‘Adressierprosrama gespeichert'
. Fpe4 <ay - a6 ab GK-Zahl |, wenn <F7=p00’ HW it nEhy




nendbefehle - _
TmT Das Folgende speichern in Zelle mu; m+1;.;.;psw, [Tm » 13]
...E  Befehl ... sofort ausfilhren [12 = Hilfsakkumulator]:
...Am  Beim Efﬁiéééﬁifﬁ$t»ZurzAdresse.des Befehls ... addiefen.,

~Avfruf des Leseprogramms

EO+1 Leseprogramm fiir Freiburger Code . . (0-15)
(Wahl des schnellen oder langsamen Abtasters durch Einlese-
Schalter; in neutraler Stellung bewirkt Zusatz H Einlesen
{iber schnellen Abtaster)

EO+4 Quin#r-Leseprogramm : : : : - (0-31)
= Ausgabe- und Tabellierungsbefehle e :

D (& » 2,6, FSM und/oder Creedlocher (F644; 3-10)

Fl1000 Wagen- und Zeilensprung auf FSM und/oder Creedlocher ad » a,6 (4-6)

F800 Spaltensprung auf FSM und/oder Creedlocher (a) » a,6 (4-6,9)

F840 Einrticken um k Stellen. wenn ¢ay = -k', 0 » a (4,5,9)

EO+5 Quinir-Druckprogramm :

SR : . (2-10,15)
(Wahl des Ausgabegerdtes durch Ausgabe-Schalter, in neutraler _
Stellung bewirkt Zusatz H Ausgabe iliber Creedlochsar.) 4 :

Angaben zur Tabellierung

1030 1' “Stellenzahl bei Gleitkonma el e 9!
1031 ¢! 'Stellen vor R ¥R T e
Festkomma

1o032. . B' Stellen nach . ;

1033 k'* Spalten

1034 z!' Zwischenrdume zwischen den Spalten

1035 n' tellenzahl bei Strichzahlen O!€n'< 1o

1086  *1' Kennzeichen fir Gleltkomma-. (+1') oder Festkommaausgabe (-1')

Ist o' zu klein, erfolgt Ausgabe als GK-Zahl, n' zu klein verschiebt Tabél-
lierung. Fir Siemens/LOpenszSM maximal 104/68 Anschlége.

: Kernspeicher --
0 O =0 \ . 16 = 5
1 1) = i JE ﬁ 17  Bedingungsschalter
2 Test P,Q | - Schalter zu (weiss): <17 =0
o Vo i Schalter auf (rot) : <17 = 1!
Verlé st i : R
i Viflangerung s e a’vT?: = | 19  schneller } gin. und Ausgabe-
il s A 3 =% &) H ’ F
o - Rickkehradressenspeicher ﬂ 6-15,18,21-31 ohne Resonderheit
_ : i :
. Trommelspeicher
0 - 1023 Grundprogramm, blockier®t
1024 - 1214 Hilfszellen, Wurzelprogramm
1215 - 1999 Adressierprogramm, Zusétze
2000 . 7672 frel

- 7680 - 23161 Quin8rprogramme. Standafd—Subroutinen, blockiert
"~ zZahlbereich

. 0
Strichzcahlen 4 s.lol

T B e - * [ -19 - ‘r‘ - 19
Cleitkommazahlen: -0,4:-10 <1z € 0,710

Ertstehern pei arithmetischen Operationen kleinere Zahlen, so werden sie durch
Null ereetzt; entscehen grdssers. so-wird BUEB (m+1),ausgedruckp und gestoppt,
wopel m aie Spelicherzeile angibt, an der.der betreffende Operationsaufruf steht



